P R O T O K Ó Ł Nr 3/2013
z posiedzenia XXXI (trzydziestej pierwszej) w kadencji 2010-2014 Sesji Rady Gminy 
Skarżysko Kościelne odbytego w dniu 27 marca 2013r w lokalu Urzędu Gminy.


Posiedzenie XXXI w kadencji 2010-2014 Sesję Rady Gminy o godz.1100 otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. Na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie przywitał zaproszonych gości według listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokółu. Porządek obrad przyjęto do realizacji i opisano 
w pkt. 4 niniejszego protokółu.

Porządek obrad:

1. Otwarcie obrad sesji.

2. Stwierdzenie kworum. 

3. Przywitanie zaproszonych gości.

4. Przyjęcie porządku obrad.

5. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

6. Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami.

7. Wystąpienie zaproszonych gości.

8. Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych. 

9. Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych

    i Narkomanii w Skarżysku Kościelnym w 2012roku.  

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

10. Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2013r – projekt nr 1.

11. Zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 do 2028 – projekt nr 2. 

12. Zaciągnięcie kredytu długoterminowego – projekt nr 3.

13. Zaciągnięcie pożyczki za wyprzedzające finansowanie operacji realizowanej w ramach PROW 2007-2013 w Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie oddział w Kielcach – projekt nr 4.

14. Wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku – projekt nr 5 i 5a.

15. Uchwalenie Statutu sołectwa Grzybowa Góra - projekt nr 6. / Statut znajduje się do wglądu  w pok. Nr 102 /.

16. Zmiany do Uchwały Nr  XXVII/174/12 z dnia 13 grudnia 2012 roku dot. uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na terenie gminy na rok 2013 – projekt nr 7.


17. Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych.

18. Wolne wnioski i zapytania.

19. Zakończenie obrad sesji.
Przebieg obrad

Ad. 1 Otwarcia obrad XXXI sesji Rady Gminy w kadencji 2010-2014 o godz. 1100 dokonał Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr. 
Ad. 2 Stwierdzenie kworum - na podstawie listy obecności w posiedzeniu udział brało 

15 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. 

Ad. 3 Przywitanie zaproszonych gości. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr przywitał wszystkich zebranych, m.in. zaproszonych gości zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4 Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się z pytaniem do zebranych, czy są uwagi do proponowanego porządku obrad:
Z uwagi na ich brak poddał pod głosowanie porządek obrad w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych

1 radny nieobecny w czasie głosowania (A. Pasis)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Porządek obrad został przyjęty do realizacji.

 Ad. 5 Przyjęcie protokołów z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr  powiedział, iż protokóły nr 1/2013 z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30 stycznia 2013r. i nr 2/2013  z dnia 21 lutego 2013r były udostępnione do wglądu w Biurze Rady Gminy. Zwrócił się z pytaniem, czy są uwagi do tych protokołów. Uwag nie zgłoszono. Poddał pod głosowanie protokół nr 1/2013 w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

1 radny nieobecny w czasie głosowania (A. Pasis)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

A następnie poddał pod głosowanie protokół nr 2/2013 w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

1 radny nieobecny w czasie głosowania (A. Pasis)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Protokół został przyjęty.

Ad. 6 Informacja z pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami – przedstawiła Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska, a mianowicie:
Informacje z prac wójta między sesjami zostały podzielone na 2 części. Pierwsza z nich to prace wykonane wójta, 2 część to prace pani Sekretarz w momencie, gdy wójt był na zwolnieniu, 

1 część prac wykonywana przez Wójta:
- brał udział w naradzie zorganizowanej przez Państwową Straż Pożarną,
- brał udział w rozmowach w Końskich na temat gospodarki odpadami i ich utylizacji.
- podpisał akt notarialny na działki po plac sołecki w miejscowości Świerczek,
- brał udział w posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia przy PUP,
- brał udział w zebraniu OSP w Grzybowej Górze,  
- odbyło się podsumowanie Turnieju Szachowego,
- brał udział w naradzie rocznej w Państwowej Straży Pożarnej, 
- w dniu 21 lutego 2013r odbyła się Sesja nadzwyczajna w sprawie „ustawy śmieciowej”,
- brał udział w szkoleniu na temat arkuszy organizacyjnych szkół na rok następny,
- uczestniczył w Memoriale brydżowym im. Tadeusza Kubika,
- uczestniczył w zebraniu wiejskim w miejscowości Kierz Niedźwiedzi.
Drugą część prac wykonywała Sekretarz Gminy, a mianowicie:

- brała udział w spotkaniu w firmie ALMAX w sprawie odpadów, 

- odbyło się zakończenie edycji szkoleń Latarnicy polski cyfrowej,
- brała udział w spotkaniu koła AA,
- uczestniczyła w zebraniu wiejskim w miejscowości Świerczek (wybór członka rady sołeckiej 
i przewodniczącego),
- brała udział w spotkaniu w terenie na ul. Staffa w Majkowie sprawie stanu technicznego tej ulicy,
- brała udział w spotkaniu w Urzędzie Gminy w sprawie obchodów Dnia Kobiet (okolicznościowe przestawienie dzieci z przedszkola),
- brała udział w spotkaniu z okazji dnia kobiet zorganizowany przez posła Siekierskiego,
- uczestniczyła w zebraniu wiejskim w miejscowości Grzybowa Góra i sołectw  Skarżysko Kościelne I i II.
- brała udział w podsumowaniu konkursu na ozdobę wielkanocną, 

- brała udział w spotkaniu w ramach projektu „Odświeżanie naszego miasta” mające na celu przeciw działaniu paleniu tytoniu, 
 - wzięła udział w spotkaniu na temat gospodarki śmieciami „Utylizator”.
Ad 7 Wystąpienie zaproszonych gości.
Jako pierwszy z zaproszonych gości wystąpił Pan Michał Skórski z Powiatowego Urzędu Pracy - który przedstawił prezentację w wersji power point na ten temat: rok 2013 rok ekonomii społecznej, jak również opowiedział o działaniach PUP w sprawie walki z bezrobociem. Przybliżył kwestie związane z bezrobociem na terenie powiatu skarżyskiego jak również propozycje przeciwdziałania bezrobociu, form zatrudnienia, jak pomagać osobom niepełnosprawnym, wykluczonym społecznie. Opowiedział o nowo powstałej spółdzielni. 
Radna Alicja Pasis – zapytała o możliwości założenia działalności gospodarczej w ramach spółdzielni?
Pan M. Skórki – odpowiedział, że jest możliwość, ale osoby te muszą mieć status osoby bezrobotnej.
Radna Alicja Pasis - zapytała jaki jest stopień bezrobocia w powiecie skarżyskim i jak to się ma do woj. świętokrzyskiego? dlaczego tak to jest, że osoba bezrobotna musi sobie znaleźć pracodawcę który ją zatrudni?
Pan M. Skórski – odpowiedział, że tak jest lepiej i łatwiej zarówno dla PUP jak i dla osób, które chcą odbyć np. staż, szukają tam pracodawcy gdzie im pasuje i gdzie chcą iść na staż.
Radna Alicja Pasis – proszę odpowiedzieć ilu osobą wy jako PUP znaleźliście pracę, a ile ludzi sami musieli się o nią postarać? 
Pan M. Skórski – nie znał na chwilę obecną statystyk w tym zakresie.
Radny Wiesław Derlatka – zadał pytanie dotyczące osób przyjętych w ramach PUP do Zakładów Metalowych, ile zarabiają pieniędzy?
Pan M. Skórski – odpowiedział, że nie ma dokładnych informacji na ten temat, ale są to osoby przyjęte na przyuczenie i szkolone będą przez rok czasu, a później zostaną zatrudnieni na okres próbny (na 3 miesiące), a następnie na czas nieokreślony, pod warunkiem, że zdadzą egzamin zawodowy.
Radny Wiesław Derlatka – zapytał, a ile osób jest tam zatrudnionych?
Pan M. Skórski – na chwilę obecną nikt nie jest zatrudniony, wszyscy są na etapie szkoleń. 
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że obecnie przez PUP prowadzony jest program dla osób powyżej 50 roku życia na czym on polega?
Pan M. Skórski – odpowiedział, że on bezpośrednio tym programem się nie zajmuję, ale jest taki program, mamy na niego pieniądze.
Radny Wojciech Płusa – zapytał jaka jest Pana wiedza na temat spółdzielni socjalnych?, ile tych spółdzielni przetrwało więcej niż 2 lata? Bo z tego, co Radny wiedział to jest ich nie wiele. W jaki sposób to pomoże tym ludzią zyskać takie prawdziwe wsparcie, a nie tylko docelowe przez rok wtedy gdy trzeba utrzymać spółdzielnię, czy też firmę.
Pan M. Skórski – odpowiedział,  że  na chwilę obecną o tej spółdzielni, której rozmawiamy, a która powstaje to ludzie otrzymują wsparcie, dostają środki, ale jest to jednorazowa kwota.
Radny Wojciech Płusa – powiedział, że te poprzednie spółdzielnie dostawały wsparcie pomostowe, jeśli teraz jest taka sytuacja to życzył powodzenia.
Pan  M. Skórski – powiedział, że te spółdzielnie, o których radny wspominał, ich wsparcie nie było od nas, to były pieniądze unijne więc to inna kwestia i inne działania.
Radna Alicja  Pasis – zapytała czy dostają jednorazowo te spółdzielnie 40 tys.?

Pan M. Skórski – powiedział, że mylą państwo źródło wsparcia, te spółdzielnie, które otrzymują te 40 tys.zł. to nie od nas dostają te pieniądze tylko np. od agencji np. Koneckiej, która działa  Skarżysku – Kamiennej na ul 1-go Maja.
Radny Wojciech Płusa – powiedział, że wiedząc z doświadczenia, to te pierwsze pół roku dla osób, które zakładają działalność jest bardzo ciężkim okresem, było by to wskazane na wsparcie pomostowe już od początku.
Pan M. Skórski – odpowiedział, że niestety ale ustawa nie przewiduje tego typu wsparcia.

Następnie głos zabrał dyrektora MPWiK w Skarżysku - Kamiennej pan Jan Stojek, który prosił o pytania w zakresie kanalizacji, która jest budowana na naszym terenie, a mianowicie:
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – zapytał odnośnie chodników, które się pozapadały tam gdzie były przyłącza, miedzy innymi obok posesji 245-243 koło sklepu i zapytał, kiedy przewidywana jest ich naprawa?
Dyrektor J. Stojek – odpowiedział, że sprawa budowy kanalizacji jest sprawą bardzo ważną, mówił już że jak ruszymy z budową kanalizacji to większość mieszkańców gminy nie będzie zadowolona, ponieważ będzie to rodziło pewne nieprzyjemne konsekwencje tych prac. Na zrobienie chodników jest jeszcze nie pora trzeba poczekać na roztopy.
Radny Michał Rymarczyk – zapytał na jakim etapie jest kanalizacja wykonana na ul. Św. Anny, Jana Pawła, Michałowa, co będziecie robić z ul.Staffa po tej gwarancji, która się kończy? 

Dyrektor J. Stojek – powiedział, że kanalizacja na ul. Św. Anny to zadanie gminy,Michałów i ul.Jana PawłaII  jest na etapie realizacji, środki są. Co do ul. Staffa, to zadanie powiatu ,choć próbujemy wpłynąć na prace obecnego wykonawcy. 
Radny Włodzimierz Foch – powiedział, że jego pytania wiążą się ze spotkaniami z mieszkańcami, sam był członkiem komitetu kanalizacyjnego – ma przed sobą pismo Urzędu Gminy do mieszkańców na temat projektu przyłącza kanalizacyjnego za który zapłacili kwotę 182 zł., teraz za projekt muszą raz jeszcze zapłacić. Mieszkańcy nie rozumieją dlaczego, jeśli raz zapłacili to dlaczego jeszcze raz muszą zapłacić. Co się stało z tamtymi pieniędzmi. Czy projekt wprowadzony przez firmę „Perfekt” został wykorzystany w całości, czy tylko pewne jego elementy. Nikt nie wiedział, że będziemy płacić podwójnie za projekt przyłącza. Pkt 2 – czy nie można było podać w tym punkcie ile wynosi przyłącze, ile metrów go będzie? Protokół odbioru – 8 stycznia 2012r - MPWiK przyjmuje teren po pracach bez zastrzeżeń? A co z płotami? Mieszkańcy są nie zadowoleni i chcą zwrotu kosztów. Na zebraniach mówił Pan, że przyłącza do posesji będą wykonywane od granic posesji, a ma taki przypadek na terenie swojego sołectwa, że w części drogi gminnej pani musiała zapłacić, czy jeszcze nie należało by przeanalizować sprawy pani X przy młynie, która musi zapłacić przyłącze przy drodze gminnej.

Dyrektor J. Stojek – w odpowiedzi na Pana Radnego pytana, poinformował, że każdy z mieszkańców, który miał projekt przyłącza mógł sobie go wybudować, ci którzy przyszli do firmy MPWiK i podpisali umowę to my czyli firma musiała sobie ten projekt zrobić i wykonać go według procedur, koszty które ponieśliście to nie wie z kim się będą mieszkańcy rozliczać, ale ten fakt jest poza firmą. Jeśli chodzi o firmę „Perfekt” i projekt to się z tego wywiązali. W sprawie projektów przyłączy to oczywiste jest, że mogą się pojawić ku temu uwagi to normalne. 
W kwestii możliwości przyłączenia posesji przy młynie do ciągu kanalizacji, to należy aby osoba zainteresowana się zgłosiła się do firmy, a wówczas spróbują ten problem wyjaśnić.
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że mieszkańcy Majkowa mają wiele zastrzeżeń na temat przyłącza,i wystawianych faktur.Na fakturze jest jedna pozycja,czy nie można wyszczególnić każdą pozycję , czy jest możliwe otrzymanie przed wykonawstwem kosztorysu? – ja chcę sobie to sprawdzić jaka jest długość przyłącza i jaki jest jego koszt.
Dyrektor J. Stojek – odpowiedział, że nie można indywidualnie wystawiać dla każdego faktury - jest to cena ryczałtowa każdego przyłącza, to nie jest zbiorcze dla każdego, dokładna wycena jest do wglądu w firmie, każde przyłącze jest wycenione indywidualnie i każdy mieszkaniec jeśli zgłosi taką potrzebę może mieć tą kwestię do wglądu. 
Radny Zdzisław Rymarczyk – zapytał o przyłącza miały być zabezpieczone środki na przyłącza, czy w tym roku możliwe jest wykonanie przyłączy w Michałowie, gmina jest przygotowana na 45% dopłaty.
Dyrektor J. Stojek – odpowiedział, że przyłącza w Michałowie są w projekcie to jest już załatwione, przetarg, projekt i wykonawstwo, zaczęta budowa będzie na pewno w tym roku.
Radna Renata Kępa – zapytała w kwestii tych 182 złotych, co będzie z tymi osobami co już fakturę opłacili? 

Zgłosiła sugestię do redaktora naszej gazetki p. Jacentego Kity - o bardziej precyzyjne pisanie 
informacji w gazetce, ponieważ nic nie wypowiadała się w kwestii rozliczenia komitetu.
Dyrektor J. Stojek – odpowiedział, że mieszkańcy sami sobie muszą tą kwestię uregulować.
Radny Gabriel Szewczyk – zadał pytanie od mieszkańców na temat podpisywania umów, cześć z
sołectwa Grzybowej Góry nie mogła, zapomniała lub się zniechęciła w kwestii podpisania umów na przyłącza z uwagi na duże kolejki podczas podpisywania umów, czy mieszkańcy mogą do Pana Dyrektora przyjechać, czy można aby Pana pracownik przyjechał do nas najlepiej do Remizy SOP w Grzybowej Górze, aby każdy mógł dopełnić już te formalności.
Dyrektor J. Stojek – odpowiedział, że mogą jak najbardziej przyjechać do firmy, my się podjęliśmy budowy kanalizacji nie tylko po to aby ludziom „zrobić dobrze”, ale my też mamy projekty i mamy określoną ilość osób na przyłącza i przyłącza te musimy wykonać. Częściowo przyłącza są płatne przez właścicieli posesji ale 45 % my do tego dokładamy i musimy to mieć.
Radny Janusz Ulewiński - miał kwestię do poruszenia w sprawie wodociągu. W wodzie z której korzystają mieszkańcy jest dużo powietrza, czy tą kwestię da się załatwić.
Dyrektor J. Stojek – odpowiedział, że sprawdzą tę kwestię.
Radny Włodzimierz Foch – odniósł się do swoich poprzednich wypowiedzi, poinformował iż każda Pana Dyrektora wypowiedz, odpowiedz i uwaga na zadawane przez nas kwestie jest dla nas ważna, dlaczego więc  nie wyjaśniono naszym mieszkańcom, że będą płacić dwa razy za projekt przyłącza?
Dyrektor J. Stojek – odpowiedział zwracając się do Radnego Focha kiedyś, kilka lat temu, w projekcie było zapisane inaczej, ale jeśli osoby miały już projekt przyłącza to czemu nie powiedziano, że jest taki projekt, czemu do nas nie zgłoszono tej kwestii, że już jest projekt przyłącza i proszę go wykonać. Poza tym ja nie jestem obrażony, wiem, że niektóre sprawy związane z budową kanalizacji są problematyczne, a problemy były, są i będą.
Radny Wiesław Derlatka - zapytał  co z tymi przyłączami dziś?

Dyrektor  J. Stojek – odpowiedział, że minęło 4-5 lat od tego jak były wstępnie ustalane kwestie kanalizacji, czy on teraz ma biegać za tym, kiedy to się nie z jego winy zmieniło i tego dopilnowywać? On państwa do tego nie zachęcał, sami państwo chcieli zrobić sobie przyłącze, czy przykanaliki. Niektóre z nich teraz nie są realizowane zgodnie z projektem, ze względu na sugestie zmian mieszkańców – właścicieli posesji.
Radny Zdzisław Rymarczyk – wypowiedział się na temat opłat i przyłączy – na tamtą chwilę były inne pomysły i kwoty i teraz się to zmieniło. Pytanie do władz gminy, czym to było podyktowane, oglądając program na temat powstającej gdzieś na terenie Polski kanalizacji powiedziano, że w takiej kwestii jak tu powyżej była poruszana, należy zwrócić mieszkańcom pieniądze. Wcześniej mówiono nam, że aby powstała sieć muszą być chętne osoby, dlatego były robione projekty. Jeśli chodzi o koszty i o przyłącza, to przyłącze jest od granicy posesji do domu. W Michałowie np. nie poprowadzono trójnika do granicy posesji, poprowadzony trójnik jest np. ode mnie 3 m i z tego wynika, że za te 3 metry zapłaci sam? i to jest wina tego, że od głównej nitki nikt nie pociągnął do posesji, a nie moja.
Radny Wojciech Płusa powiedział, że mieszkańcy są nie do informowani ze strony gminy, gmina powinna poinformować, że te poprzednie projekty są nie ważne i muszą zostać zmienienie i trzeba ludziom tłumaczyć.
Na zakończenie  Dyrektor Stojek podał informacje na temat kontraktu 04, Świerczek, Skarżysko Kościelne, Grzybowa Góra i Łyżwy – wartość 13 milionów zł netto. Pozostało do wykonania ok 13,5 km za ok 6 milionów, termin zakończenia prac planuje się 6 sierpień 2014 roku. 

Ad. 8 Zgłoszenie interpelacji i wniosków Radnych.

Radna Renata Kępa – w związku z tym, że pan Dyrektor Stojek tą kwestię nam wytłumaczył, to proszę o stanowisko gminy w tej sprawie (pobrania tych kwot od naszych mieszkańców),
- prośba o przydzielenie pracownika interwencyjnego na sołectwo, ponieważ zbliża się wiosna.

- chodzi o istniejący chodnik nie mówiąc o tym, co jest zaczęte i niedokończone. Chodnik już istniejący woda podmywa i się osuwa.
- prośba w kwestii udrożnienia rowów, tam gdzie nie ma chodnika, woda spływa z ulicy zalewa posesję. Przy posesji pana Bąka zostało zasypane udrożnienie i jest problem ponieważ woda nie ma ujścia.
- woda, która spływa z jezdni spływa na wjazdy do posesji zostaje wymyty piach i są pozapadane wjazdy.
- triangul na Lipowym Polu – sugeruję abyśmy go objęli szczególną opieką i przeprowadzili jego renowację.
Radny Gabriel Szewczyk – powiedział, że szkoda, że nie ma pana Wójta, ponieważ rada sołecka rozmawiała z nim w tej sprawie, ale pani Sekretarz ponownie pojawia się temat - świetlica środowiskowa w Grzybowej Górze. Są spotkania, uroczystości organizowane przez rady sołeckie w wielu sołectwach na naszym terenie, sołectwo Grzybowa Góra ma z tym problem - u nas są spotkania i uroczystości organizowane tylko przez szkołę i straż. Rozmawialiśmy z Panem Wójtem na temat, iż pan Kruk z Grzybowej Góry chce nam wynająć 2 pomieszczenia gdzie moglibyśmy ćwiczyć, organizować uroczystości i spotkania. My tam byliśmy, oglądaliśmy te pomieszczenia i nam to pasuje – to wstyd, że we wszystkich sołectwach coś się dzieje, a u nas dzieje się tylko wtedy, gdy to robi szkoła wraz ze strażą. Problem jest z tym iż pan Kruk chce aby decyzja zapadła w sprawie wynajmu do końca marca. 

- znaki z nazwami ulic – nie są do tej pory uzupełnione – na przykład przy ul. Słonecznej. 
- naszemu sołectwu także jest potrzebny pracownik interwencyjny – ma na swoim terenie 2 skazanych, ale oni przychodzą wtedy, gdy chcą, nie wtedy gdy ich potrzebuję. 
- psy – i sprawa psa rasy Haski - nie powiedział na sesji, kogo ten pies biega po naszym sołectwie - ponieważ ludzie mi zgłaszali, że nie mogą dzieci do szkoły puścić samych, bo się boją, sprawa ta została załatwiona bo znalazł się właściciel tego psa więc tak w zasadzie żaden pies nie jest bezpański. Teraz biega wilczur, my płacimy za hotele dla psów ogromne pieniądze, a te psy i tak są czy nie da się z tym coś zrobić. 
- chodnik na ul. Spokojnej. Prośba, aby odszukać zgłaszane przeze mnie interpelacje na sesji temat stanu tego chodnika, ponieważ pan z Zarządu Dróg twierdzi, że tak owych nie zgłaszałem nigdy. 

Radna Alicja Pasis – poruszyła  kwestię ul. Św. Anny i jej kanalizacji. Ulica Dębowa  i problem z drogą gminną ,która znajduje się pomiędzy domami P.Rzeszowskich i Koperwasów  – to droga prowadząca do tych 2 domów jak puści mróz mieszkańcy tych posesji nie dojadą do domu, ponieważ stan drogi jest wręcz tragiczny. 
- ul. Staffa – na łyżwach można sobie jeździć, jak puści mróz będzie problem. Stan dróg gminnych tez pozostawia wiele do życzenia, zwróciliśmy się o pomoc do osoby, która tam obsługuje te drogi –osoba ta poinformowała nas, że nie dostała dyspozycji z urzędu gminy.,do ich odśnieżenia.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – zwrócił się z prośbą o przygotowanie się do realizacji chodnika w Skarżysku Kościelnym II. Pomysł, aby ustalić nie formalnie, że powiat dostarczy  kostkę, a my zapewnimy pracowników. Proszę o rozwiązanie tej kwestii.
- ulice: Leśna, Spokojna, Łąkowa, Graniczna, Dworska, Spacerowa  – czy będziemy w tym roku robić coś z poprawą ich stanu?

Ad.9. Sprawozdanie z pracy Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
i Narkomanii w Skarżysku Kościelnym w 2012roku. 
Sekretarz Gminy – pani Monika Mączyńska zabrała głos od poruszenia kwestii finansowej, – co się składa na ogólną kwotę, jakie były przeprowadzone programy profilaktyczne, np.(„ narkotyki to nie ja”, program podczas koncertu Holiday ROCK FEST na naszym placu, zapłata za kampanię postaw na rodzinę, dopalacze narkotyki niewinnym początek itp.) Zakupiono między innymi książki: (jako pokonać depresję, anoreksję, alkohol, narkotyki itp.), a także materiały plastyczne, sprzęt sportowy.
Radna Alicja Pasis zapytała  co się dzieje z osobami, które trafiają do Państwa? Jak zostanie już wydana opina co z tą osobą dalej się dzieje, czy osoba jest kierowana na leczenie czy nie?

Przewodnicząca Komisji Agata Gula odpowiedziała, że wszystko zależy od tej osoby. Jeśli osoby same nie podejmą chęci wyleczenia się, to my im nie pomożemy. My musimy zapłacić za odpis, jeśli chcemy wiedzieć, co się dalej z tą osobą dzieje, chyba, że osoba z rodziny przyjdzie i powie coś na ten temat, my na komisjach nie mamy wpływu co się dalej dzieje, te kwestie zależą już od innych organów. 
Radna Alicja Pasis skierowała swoje pytanie do prawnik – czy komisja nie powinna być informowana o tym, co się dalej dzieje z tą osobą?
Radca prawny  Pani Iwona Kowalska – odpowiedziała, że sąd nie ma takiego obowiązku informowania o toku dalszych działań, i tak nawet jak o wniosek występuje np. rodzina to i tak nie są informowani, koszt 1 odpisu to około 6 zł za stronę. 
Radna Alicja Pasis – powiedziała, że może warto zapłacić taką kwotę, aby wiedzieć, co dalej dzieje się z taką osobą.

Przewodnicząca Komisji A. Gula powiedziała, że nawet, jeśli będziemy mieli takie postanowienie, o skierowaniu na leczenie to nie musimy i tak wiedzieć czy ta osoba chodzi na nie czy nie. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – powiedział, że komisja musi ustawowo działać. My w jakiś pośredni, lub bezpośredni sposób możemy oddziaływać na to czy ci ludzie poradzą sobie z problemem czy nie, możemy to czynić, czy to przez rodzinę, znajomych. U nas w świetlicy działa AA, już od 3 lat. Czasem jestem zapraszany na takie spotkania i przychodzę. Pytanie: Czy nie można poprosić któregoś z członków AA do pracy w komisji?
Przewodnicząca Komisji A. Gula odpowiedziała, że komisja ma za zadanie informować, pokazać ścieżki zadania. My nie mamy możliwości rozwiązania kogoś problemów, ktoś musi chcieć się zmienić. 
Sekretarz  Gminy  powiedziała, że to nie jest tak, jak Państwo sobie wyobrażają, że jak ktoś przychodzi na komisję to się nas boi, jeśli nie ma dzielnicowego to jest problem, ponieważ są to czasem takie osoby które mogą „wyjść razem z drzwiami”.
Przewodniczący Rady Gminy, poddał pod głosowanie sprawozdanie, w wyniku którego:
- za przyjęciem było – 15 radnych

- przeciwko – 0 radnych 

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- na ogólną liczbę 15 radnych. Sprawozdanie zostało przyjęte.

Rozpatrzenie i podjęcie uchwał w sprawie:

Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Wiceprzewodniczącej Rady Gminy Pani Alicji Pasis, która rozpoczęła następny punkt porządku.
Ad. 10 Zmiany w budżecie Gminy Skarżysko Kościelne za 2013r – projekt nr 1.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, że projekt uchwały był analizowany przez komisje Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych 
- wstrzymujących się – 0 radnych 

- nieobecny – 1 radny w czasie głosowania ( M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.11 Zmiany wieloletniej prognozy finansowej na lata 2013 do 2028 – projekt nr 2.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji Rady Gminy, z uwagi na brak dyskusji przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych 
- wstrzymujących się – 0 radnych 

- 1 radny nieobecny w czasie głosowania ( M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.12 Zaciągnięcie kredytu długoterminowego – projekt nr 3.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji Rady Gminy, wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik Gminy, z uwagi na brak dyskusji, Wiceprzewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania nad projektem w/w uchwały, w wyniku, którego:
- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych 
- wstrzymujących się – 0 radnych 

- 1 radny nieobecny w czasie głosowania ( M. Rymarczyk)
- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad 13. Zaciągnięcie pożyczki za wyprzedzające finansowanie operacji realizowanej w ramach PROW 2007-2013 w Banku Gospodarstwa Krajowego w Warszawie oddział w Kielcach – projekt nr 4.
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis powiedziała, że projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji Rady Gminy, wyjaśnień udzieliła Pani Skarbnik Gminy, z uwagi na brak dyskusji, Wiceprzewodnicząca Rady Gminy przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, nad projektem uchwały, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- 1 radny nieobecny w czasie głosowania ( M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 14 Wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2014 roku – projekt nr 5.
Projekt w/w uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- 1 radny nieobecny w czasie głosowania ( M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Uchwała w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego na 2014 rok – projekt nr 5a. – podjęcie jej pod głosowanie stało się bezzasadne.
Ad.15 Uchwalenie Statutu sołectwa Grzybowa Góra – projekt nr 6.

Projekt uchwały był analizowany na posiedzeniach komisji, z uwagi na brak dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, nad w/w projektem i w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- 1 radny nieobecny w czasie głosowania ( M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad.16. Zmiany do Uchwały Nr  XXVII/174/12 z dnia 13 grudnia 2012 roku dot. uchwalenia Programu Profilaktyki, Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  i Narkomanii na terenie gminy na rok 2013 – projekt nr 7.

Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska powiedziała, że 14 tys.zł w wydatkach profilaktycznych – jest związane z opieką nad dziećmi (na kolonie dla dzieci), propozycja wydatkowania pieniędzy, aby więcej osób wysłać na kolonie. 

Radny Gabriel Szewczyk zapytał w jaki sposób dokonywana jest selekcja osób, które jadą na te kolonie?

Sekretarz Gminy odpowiedziała, że te pieniądze są przeznaczone na kolonie muszą trafiać to osób, które najbardziej potrzebują pomocy, wybór najczęściej dokonywany jest po konsultacjach z GOPS-em, szkołami. Najpierw są brani pod uwagę tzw. „klienci komisji”. Aby więcej osób za tą kwotę, która dysponujemy mogło skorzystać z takiego typu pomocy, zaproponowała, aby zrobić półkolonie, ale to propozycja od państwa zależy w jaki sposób będzie można to rozwiązać.
Radny Gabriel Szewczyk – zapytał czy jako sołtysi i radni możemy informować o rodzinach biednych na naszym terenie i czy oni by mogli z tego typu pomocy - kolonii skorzystać?
Sekretarz Gminy - jak najbardziej można, ale gdzie indziej leży problem – pytanie: czy będą te dzieci chciały jechać na kolonie, czy rodzice nie będą się wstydzić ujawniać swojej biedy, bo tak też się zdarza - to już inna sprawa. 

Po przeprowadzonej dyskusji Wiceprzewodnicząca Rady Gminy Pani Alicja Pasis, przystąpiła do przeprowadzenia głosowania, nad w/w projektem i w wyniku, którego:

- za przyjęciem było – 14 radnych

- przeciwko – 0 radnych

- wstrzymujących się – 0 radnych 

- 1 radny nieobecny w czasie głosowania ( M. Rymarczyk)

- na ogólną liczbę 15 radnych. Uchwała została przyjęta do realizacji.

Ad. 17 Udzielenie odpowiedzi na interpelacje radnych dokonała Sekretarz Gminy.
Odpowiedzi na pytania pani R. Kępy:

– zastanowimy się na temat zwrotu pieniędzy, jednak nic nie jestem w stanie obiecać.
- w sprawie zatrudnienia pracowników w ramach interwencji, to wszystko zależy od sytuacji w biurze pracy, my do pracownika interwencyjnego musimy dokładać 50% plus dać ekwiwalenty. Doskonale Państwo wiedzą, w jakiej sytuacji znajduje się gmina czasem jest tak, że ta umowa zlecenie wychodzi taniej. Proszę pomyśleć o nazwiskach ludzi chętnych i stosownych do zatrudnienia na swoim terenie, takich, którzy będą pracować.
- chodnik na Lipowym Polu, jeśli chodzi o niego i o rów to w momencie, gdy poprawi się pogoda to drogowiec pojedzie w teren i będziemy robić to, co będziemy w stanie. 

- triangul - znak geodezyjny – jest na niego ewidencyjna karta zabytku – jest ogłoszony konkurs na małe granty jednak nie wiem czy w tej kwestii uda nam się coś uzyskać. Gmina mogła dostać 100 tysięcy do wykorzystania i już je wykorzystała, słyszałam jednak, że pule pieniędzy się zmieniały muszę w tej sprawie doczytać i będziemy się starać, jeśli nie z pieniędzy z LGD to z własnych środków gminy.
Odpowiedzi na pytania pana G. Szewczyka:
- świetlica w Grzybowej Górze, – jeśli pan mówi, że temat tej świetlicy musi zostać rozwiązany do końca marca to został nam jeden dzień. Możemy pojechać tam na miejsce, zobaczyć, jakie są te pomieszczenia, jednak doskonale Pan wie, że będzie to zależało od tego ile będzie ten wynajem kosztował. 
- w sprawie tabliczek i znaków z nazwami ulic, – drogowiec zostanie wysłany w teren to zobaczy, co w tej materii da się zrobić.
- psy: w okolicach Łodzi pojawiło się schronisko i negocjujemy umowę, opłata jednorazowa za przyjęcie psa to około 1.200 zł., i już nie ma tego utrzymywania psa w hotelu, co jest dla gminy bardziej korzystne. .

- chodnik na ulicy Spokojnej – będziemy dalej monitorować to razem z Zarządem Dróg. Jeśli prosi Pan aby przejrzeć protokoły dotyczące tej kwestii, ponieważ pan z Zarządu Dróg mówi, że to nie było tej kwestii zgłaszanej, a była, to tak zostanie zrobione. 
Odpowiedzi na pytania pani A. Pasis:

- jeśli chodzi o dojazd do 2 domów – musimy poczekać na wiosnę.
- stan ul. Staffa i dróg gminnych - kilka razy było to zgłaszane do pana Pazia, aby coś zrobił, rozumiem, że chodzi o ten lód, ale ten lód to trzeba by było skuć, więc trzeba czekać na wiosnę.
- droga gminna w stronę cmentarza - był już tam tłuczeń, destrukt, ale jeśli potrzeba to utwardzimy, jeśli to będzie możliwe. 
Odpowiedzi na pytania pana P. Wiatra:
- w sprawie ulic Leśna, Spokojna, Łąkowa, Graniczna, Dworska, Spacerowa – będziemy robić w miarę możliwości ale, to wszystko zależy od siły roboczej jaką będziemy dysponować. 
- problem dróg zniszczonych po kanalizacji – systematycznie i w miarę posiadanych środków będzie usuwany. 

- Kierownik Ref. Pan A. Skrzypczak – w sprawie dokumentacji na ul. Św. Anny, Rudka, Sosnowa – przeszły dokumentację projektową, projektant sporządza szczegółowe projekty wykonawcze, w kwietniu będzie można uzgadniać już pozwolenia na budowę. 

- na ul. Polnej – korekta, która wynikała z przyłącza.
Radny Gabriel Szewczyk zapytał o ul. Słoneczna, Spokojną – czy przyłącze przy budowie będzie robione na tych samych zasadach?

- to będzie podobnie jak w Michałowie, my przekazujemy przyłącze MPWiK, budują, przekazujemy 
a my dopłacamy 45%, miejmy nadzieję, że to będzie dalej funkcjonowało i że te środki będą dalej do pozyskania. 
Ad 18. Wolne wnioski i zapytania. 
Przewodniczący Rady Sołeckiej Skarżyska Kościelnego I Pan Zygmunt Kocia – zwrócił się z prośbą o przeanalizowanie możliwości, dopuszczenia sołtysów i rad sołeckich do głosu wtedy, gdy są wszyscy obecni na sesji, a nie na sam koniec obrad przy minimalnym składzie.

– w ramach funduszu sołeckiego jest zadanie upiększenie świetlicy środowiskowej, ale dysponentem tego budynku jest urząd gminy, więc musimy w tej materii współdziałać z gminą. W sprawie Modernizacji oczka wodnego w ramach funduszu sołeckiego też są środki na to przeznaczone, to miało być oczko wodne i ulica Urzędnicza – zapytał jak dalece są zaawansowane prace przy tej ulicy? Czy będą przesuwane płoty i parkingi? 
Odpowiedzi udzieliła Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska – na dzień dzisiejszy jest opracowany projekt i złożony kosztorys, mamy zgłoszenie o braku sprzeciwu do realizacji, do tego nie potrzeba pozwolenia na budowę będzie to w formie deptaku, będzie to wyłożone kostką, czekamy, aby ŚBRR to zatwierdził, mamy nadzieje, że do 1 września do dożynek powiatowych się wyrobimy, na ten moment nie będziemy ingerować w przesuwanie płotów, parking, urządzenia zabawowe, miejsce na ognisko. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – powiedział, że nie widzi problemu, aby zezwolić na kwestie poruszona przez pana Zygmunta Kocię.
Radny Włodzimierz Foch – prosił o przeanalizowanie kwestii podłączenia przyłącza do p. Zając. Wszystkie dokumenty opiewały na to, aby ona miała przyłącze i gdy był komitet kanalizacyjny, to ta  pani była w tym komitecie i się interesowała tą sprawą, ona ma teraz problem bo musi zapłacić za przekopanie pod drogą, a miało być tak, że tylko się płaci na terenie swojej posesji. 

Radny Zdzisław Rymarczyk –już mówił, iż takie same kwestie zaczną pojawiać się na Michałowie – nie każdy ma do granicy posesji przyłącze. Studzienka jest do granicy środka drogi, a miała być do granicy asfaltu, dlatego domagam się aby gmina za to dopłaciła. 

- w kwestii Stanicy - chcę przypomnieć iż inwestycja jest nie dokończona należy wnieść poprawki.
Sołtys Pan Jan Wąsowski – powiedział, że podczas odbioru Stanicy nikt z gminy nie powiedział nic na temat niedociągnięć tylko rada sołecka na ten temat mówiła. 

Radny Zbigniew Górzyński – powiedział, że widzi, że jest coraz więcej takich przypadków, myślę że trzeba rozmawiać z tymi osobami, które mają problem z przyłączem i z p. Stojkiem na osobności 
i wywrzeć na nich nacisk i zapewnić opiekę prawną.
Radny Włodzimierz Foch – powiedział, że potrzebny jest konkretny wniosek, czy znaleźć stronę prawną  bo nie kto inny jak gmina i wójt jest gospodarzem terenu i on powinien egzekwować, zwrócił się z prośbą, aby Urząd Gminy podjął jakieś decyzje w tej sprawie.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr – powiedział, że – chciałby poruszyć kwestie związane z inspektorem nadzoru. To osoba, która powinna reprezentować interesy mieszkańców, a nie bronić wykonawcy. 
Sekretarz Gminy Pani Monika Mączyńska – zwróciła się do Pana Włodzimierza Focha, ma to pismo ze są i to mieszkaniec – p. Zając, wyraził na to zgodę iż chce to zapłacić i podpisał się pod tym. Pan Stojek robi coś zgodnie z projektem, a to nie było ujęte w projekcie to już problem właściciela posesji.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr  przypomniał o terminie składania oświadczeń majątkowych i złożył życzenia świąteczne.

Sekretarz Gminy - złożyła życzenia świąteczne, od wójta, od siebie i od pracowników urzędu gminy.

Ad 19. Zakończenie obrad sesji. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Wiatr podziękował za udział w posiedzeniu, a następnie zamknął o godz 1450  XXXI Sesję Rady Gminy w Skarżysku Kościelnym w kadencji 2010 – 2014r.

Protokółowała – D. Błach
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